

开展志愿服务活动 关注特殊儿童健康

呼和浩特讯 为提高自闭症儿童消防安全意识,呼吁社会各界关注和关爱自闭症儿童,近日,“北疆蓝焰”巴特尔学雷锋志愿服务队走进呼和浩特市爱加倍助残中心开展“蓝焰星球”暖冬志愿服务活动,帮助自闭症儿童掌握消防常识。

活动中,消防志愿者为孩子们送上了米

面油、水果、牛奶等日常生活用品,并与孩子们玩耍,让爱的阳光照射进孩子们的心田。

在老师的带领下,消防志愿者参观了助残中心智力测评训练室、语训室、多感官室等特色教室,慰问了正在接受康复训练的孩子们,并向老师详细了解了孩子们的生活和康复情况。针对自闭症儿童对消防

安全知识理解不深、自防自救能力差等实际情况,消防志愿者用通俗易懂的语言重点讲解了如何拨打119报警电话、如何进行火场逃生等消防知识,提醒小朋友们在日常生活中不能玩火,一旦发生火灾第一时间应尽快逃离现场。

此次活动让孩子们感受到了温暖,学习

到了消防安全知识。今后,巴特尔学雷锋志愿服务队将持续弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,立足本职,践行初心,以实际行动为需要帮助的人群送去关爱和关怀,为更多“星星的孩子”带去温暖,普及消防安全知识,播撒爱心种子。

(高炜欣 魏琳)

检查演练双管齐下 有效遏制事故发生



检查现场。

双河讯 为切实加强“九小场所”火灾防控工作,有效遏制“小火亡人”事故的发生,近日,呼和浩特市托克托县消防救援大队开展“九小场所”消防安全检查、“六熟悉”和实战演练活动。

检查工作中,消防监督员走进浙加都生活超市、万兴电竞馆、莹昱商贸城等场所,重点对消防设施器材是否完好有效、场所安全出口和疏散通道是否畅通、疏散指示标志和应急照明灯是否完整好用、消防安全管理制度是否健全、电气线路敷设是否符合要求等情况逐一进行了检查。

针对检查中发现的问题,消防监督员要求相关场所立即进行整改,并要求各场所负责人要认真落实每日巡查制度,及时查找和消除身边的消防安全隐患,严防火灾事故发生。

检查工作结束后,消防指战员开展“六熟悉”和实战演练活动,重点熟悉建筑结构、安全出口及疏散通道、消防设施、毗邻建筑物等情况,并根据原有资料对周边可利用水源、道路交通情况、进攻路线、疏散路线进行逐一对照,并实地测试消防车辆的最佳停靠方式、内攻阵地选择、紧急

避险逃生方式。此外,消防指战员为值班值守工作人员现场演示了灭火器、水枪、水带等常见消防设施器材的正确使用方法,有效提升了各个单位整体消防安全意识和逃生自救能力。

此次检查,及时清除了一批火灾隐患,增强了“九小场所”工作人员的消防安全意识,提高了其防范火灾、整改火患的能力。下一步,托克托县消防救援大队将持续深入开展监督检查和宣传教育工作,确保辖区消防安全形势持续稳定。

(白海日 魏琳)

“十四冬”增援团队尽职尽责 站好最后一班岗

呼和浩特讯 根据“十四冬”消防安保工作组织设定,呼和浩特市消防救援支队增援团队分成防火检查组、战勤保障组、内部巡逻组和外部执勤组,全面贯彻落实闭幕式各项安保任务,以保点坚决实现“五个不发生”,确保“十四冬”闭幕式消防安全稳定。

增援人员负责闭幕式场馆内部点位的防火巡查工作。每日,增援人员在固定灭火点位执勤,并进行流动巡查,确保发现火灾、应急救援事件时第一时间进行处置。

同时,增援人员还对各自分管的竞赛场馆和赛事接待酒店的消防安全工作进行任务分工,明确时间节点和工作要求,目前已完成3个赛事接待酒店500余人次及周边3个社区400余人次的培训工作。在闭幕式场馆和赛事接待酒店共开展5次消防安全演练,21次“六熟悉”工作,对场馆人员开展6次消防安全知识培训。

此外,增援人员加入社会面群防群治组工作专班,落实“三查措施”(查已依法责令“三停”单位是否落实、已依法查封的场所是否违法生产经营、存在严重隐患的部位是否死看死守),实现点、线、面消防安保工作的整体联动。

增援人员依托基层治理平台,按照分片包干的要求全面开展社会面巡查,对不放心区域进行驻点值守、动态巡逻,对闭幕式烟花秀焰火燃放点开展全面检查。目前,共检查单位266家,发现并整改隐患535处,深入各场所各领域开展消防安全培训31次,发放宣传资料1000余份。

(刘颖军 商璐)

开展安全防护准备工作 确保救援工作顺利进行

双河讯 受近期寒潮天气影响,呼和浩特市出现大面积降温降雪天气,导致路面湿滑、结冰积雪。为切实做好执勤车辆安全检查和防寒保暖工作,预防车辆事故发生,确保灭火救援工作顺利进行,近日,呼和浩特市托克托县黄河大街消防救援站开展雨雪冰冻应急救援和安全防护准备工作。

黄河大街消防救援站对班长、驾驶人、安全员等特殊岗位的指战员进行了作战安全知识测试,全面巩固作战安全规程要点,检验作战安全知识储备情况。

在实地检查中,驾驶人对执勤车辆的发动机、制动系统、灯光线路、燃油、供电、供水系统等逐一进行检查,发现问题立即排除各种故障和不安全因素,保证车辆性能和器材完好。同时,该站给车辆配备冬季防滑链,及时用保温罩包裹出水口、水炮口等重点部位,防止在出警过程中因低温环境导致车辆受损。检查中,该站还查看了喷灯及各类保暖器材,确保各项冬季防寒措施落实到位。在班组火情拉动中,攻坚组长对攻坚组每名成员的个人防护装备进行了检查,着重检查防寒类的阻燃头套、棉战斗靴、防寒大衣等配备,做到装备数量充足、防寒衣物齐全,时刻处于战备状态。

该站通过此次雨雪冰冻应急救援和安全防护准备工作,做到车辆器材完好,防患于未然,确保在极端低温恶劣条件下能够及时做出有效的应急处置,为做好寒冷条件下灭火救援工作提供坚强保障。

(白海日)

聚焦餐饮场所消防安全 多部门联合开展检查

呼和浩特讯 为进一步加强辖区餐饮场所燃气使用管理,防范和减少餐饮场所燃气安全事故发生,近日,呼和浩特市新城区消防救援大队联合新城区工信局、住建局、市场监督管理局等行业部门对新城区公交五公司东巷餐饮场所开展燃气消

防安全检查。

检查组重点检查了各个餐饮场所消防安全管理制度是否健全,是否存在使用过期气瓶、违规使用阀门等情况,燃气管线是否老化,是否安装燃气检测器,是否定期清洗油烟管道,是否对员工开展消防培训和

演练。针对发现的隐患问题,检查组现场对相关餐饮企业提出整改意见,要求各燃气使用场所负责人要认清当前消防安全面临的严峻形势,加强消防安全管理,不断提升消防安全意识和自防自救能力,严防各类火灾事故的发生。

(陈琦)

扫雪除冰保畅通 消除隐患显担当

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市普降大雪,气温持续降低,全市大面积遭受雨雪冰冻天气影响。为消除安全隐患,呼和浩特市消防救援支队在支队新址第一时间组织开展扫雪除冰行动。

天气虽然寒冷,但全体消防救援人员主动担当,积极发挥先锋模范作用,手持扫帚、铁锹、雪铲、簸箕等工具迅速投入到大清扫工作中。大家分工明确,配合默契,全力清除群众办事必经的办公大楼楼前和周边道路上的积雪,确保群众安全通行。经过一个多小时的“奋战”,原本遍地积雪结冰的道路变得干干净净,重现了安全、整洁的街道。

此次除雪,不仅体现了消防救援人员主动担当作为的精神,同时也增强了队伍的凝聚力,今后全体人员将以更加饱满的工作热情、更扎实的工作作风投入到各项工作中,确保新的一年起好步、



扫雪除冰。

开好局。全市各级消防部门将全方位做好执勤战备工作,积极应对低温雨雪天

气中可能出现的各类险情。

(孙彦彬 魏琳)